



就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故 习近平向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

李强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京6月3日电 6月3日，国家主席习近平就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故，造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国奥里萨邦发生列车脱轨相撞事故，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和

受伤人员致以诚挚的慰问，希望伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向莫迪致慰问电。

烟台市第十三届全民健身运动会 暨山海健步走活动开幕

本报讯(YMG全媒体记者)6月3日上午，“动享烟台 激‘请’你我”2023年烟台市第十三届全民健身运动会开幕式暨山海健步走活动在莱山区第二实验小学举行。省委常委、市委书记江成出席并宣布开幕，市委副书记、市长郑德雁出席并讲话，市领导朱秀香、于永信、牟树青，烟台籍奥运冠

军唐功红参加。

郑德雁代表市委、市政府，向参加活动的机关企业事业单位、高校和社会各界体育运动爱好者表示欢迎。他指出，烟台有着开展全民健身运动的深厚基因和浓厚氛围，连续七届获评全国群众体育先进单位，近年来大力构建“城区十分钟健身圈”，打造

“通山达海连城”的山海步道环线，“我运动、我健康、我快乐”的全民健身理念更加深入人心。希望广大市民积极行动起来，踊跃加入全民健身行列，树立健康新理念，养成健身好习惯，以强健体魄、饱满精神、奋发姿态投入到新时代社会主义现代化强市建设中。

开幕式后，3000余名体育运动爱好者

共同开启全程5公里的山海步道健步之旅。本届全民健身运动会融健身、趣味、竞技于一体，计划举行600场以上赛事，共设篮球、足球、乒乓球、传统武术等27个比赛项目，新增包含电子竞技、象棋、围棋等项目在内的首届智力运动会，全方位、多层次满足人民群众运动健身需求。

动享烟台 激“请”你我

6月3日，“动享烟台 激‘请’你我”2023年烟台市第十三届全民健身运动会开幕式暨山海健步走活动在莱山区第二实验小学举行，现场3000余人共赴全民健身盛会。

YMG全媒体记者 唐克 摄



500余人参加 社区亲子马拉松

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 潘萍 曲晓辉 王瑞亭)为让社区儿童展现积极向上的精神风貌，磨炼少儿的坚强意志、培养团结协作的精神，6月3日，莱阳市城厢街道贤友社区联合有关单位，在莱阳市体育公园举办“金色童年，为爱开跑，亲子mini马拉松，活力全开”活动。

当天上午7点30分，活动在欢快的音乐中拉开帷幕。小运动员们个个生龙活虎、斗志昂扬、勇往直前。孩子们在比赛中的认真模样、坚持精神，深深感染着在场家长和观众。

此次活动得到了家长和孩子们的积极响应，共计500余人参加。“本次活动不仅给孩子和家长创造了良好的合作氛围，让孩子们在比赛中锻炼，在锻炼中成长，还更拉近了与社区居民的距离。”贤友社区相关负责人告诉记者，他们将继续坚持为民多元化服务，积极主动作为，提升社区居民幸福指数，更好地建设幸福家园。

孤独症儿童 骑行赛举行

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)5月31日，由烟台市精神障碍残疾人亲友协会策划、烟台新正元康复医疗中心承办的烟台市女企业家协会“爱相伴 一起骑”烟台市孤独症儿童第一届骑行赛在外夹河河畔拉开帷幕。

来自新正元康复医疗中心、鲁东医院、芝罘区新正元儿童医院、福山区大福如康家园等机构的65名孤独症儿童，按年龄分为大龄组、中龄组、小龄组分别参加4公里、2公里两个赛段的骑行赛。孩子们自由地驰骋在赛场上，在汗水和欢笑声中一起庆祝“六一”儿童节。

市精神障碍残疾人亲友协会主席王海燕表示，本次骑行赛有助于孤独症儿童培养规则意识、拓展兴趣爱好、增强融入社会的能力。

市第十三届全民健身运动会开幕，将进一步提升人民群众的体育幸福感和获得感，擦亮我市体育强市金字招牌——

“体育+”助烟台跑向万亿之城

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 隋旭东 摄影报道

2023年烟台市第十三届全民健身运动会开幕式暨山海健步走活动昨天在烟台市莱山区第二实验小学举行，现场3000余人共赴全民健身盛会。

记者了解到，本届全民健身运动会办赛机制更多元，由市体育局邀请莱山区委、区政府，并联合市直机关工委、市总工会等部门共同主办，烟台蓝天投资开发集团有限公司协办，创新体教融合、体旅融合等“体育+”模式。

3000余人共享山海健步走

左拥青山，右临蓝海，健步在山海步道上，任蔷薇、月季唤醒身体的朝气，去一览山、海、城一体的港城风景。

活动现场，3000余名健步走队员共同开启一场奇妙的山海之旅。山海步道环线横跨芝罘、莱山两区，分为山体段、城市段、滨海段三部分，总长35公里。充分利用自然山体、岸线和原有地形，打造集休闲健身、文化旅游功能于一体，通山达海穿城、移步易景成趣的山海特色休闲步道环线。

自2011年至今，烟台市全民健身运动会已连续举办12届，是烟台市规模最大、持续时间最长、参赛人数最多、最具影响力的一项群众体育赛事，已成为烟台群众体育运动的一张靓丽名片。

本届全民健身运动会融健身、趣味、竞技于一体，计划举行600场以上赛事，设篮球、足球、乒乓球、传统武术等27个比赛项目，新增包含电子竞技、象棋、围棋等项目在内的首届智力运动会，创新体育服务供给，全方位、多层次满足人民群众的运动健身需求，预计将吸引20多万人踊跃参与，提升人民群众的体育幸福感和获得感。

比赛项目多、参赛规模大、覆盖范围广、持续时间长，本届全民健身运动会必



将进一步激发全民健身的热情，让“我运动、我健康、我快乐”的全民健身理念更加深入人心。

“城区十分钟健身圈”初具雏形

近年来，烟台市立足滨海优势，着力构建山海相拥的全民健身场，大力普及全民健身运动，将运动健身意识深植于群众心里，让群众能在家门口健身健体。

经过多年耕耘，如今，公共体育场、全民健身中心、体育公园或健身广场在烟台各区市主城区基本实现全覆盖，健身器材齐全的农村小广场比比皆是，灯光篮球场也不再是罕见之所。

截至目前，烟台市已经有体育健身场所8676个，人均体育场地面积达到3.1平方米，成功打造“通山达海连城”的山海步道环线，“城区十分钟健

身圈”初具雏形。

以昂首之姿“跑”向万亿之城

据悉，今年全市规划千余场赛事活动，带动数十万市民参与，将再次掀起一轮运动热潮、助推一波波体育产业发展，擦亮烟台体育强市金字招牌。

如果说“更高、更快、更强”是竞技体育的追求，那人民群众的获得感、幸福感和安全感就是群众体育的目标所在。近年来，市委、市政府把全民健身事业发展摆在突出位置，制定了全民健身五年计划，深入实施全民健身战略，公共体育服务水平全面提高，各项发展指标均位居全省先进行列，人民群众的体育获得感、幸福感不断提升，体育已成为烟台城市文化传承和对外交流的名片。烟台，也正以昂首之姿奋力奔跑，跑出山海之城的情怀，跑出体育强市的风采，跑向万亿之城。

强信心 稳经济 促发展



本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 杨茜 范淑军 摄影报道)6月3日上午，首届福山河畔音乐节暨第十七届烟台大樱桃节在福山区栖霞洲正式拉开帷幕。据了解，本届大樱桃节为期9天，除当天举办的第十七届烟台大樱桃节开幕式、大樱桃品鉴、达人直播带货邀请赛外，还有河畔音乐节、山东省大学生乐队选拔、热气球表演、模特走秀专场、电商节、民谣相亲会、市民文化节、露天电影放映等主题活动。音乐节与大樱桃节结合的双重感官盛宴，让城市的周末呈现新的活力。

本届大樱桃节以“甜蜜初夏 福山等你”为主题，依托第七届文化和旅游惠民消费季、“烟台人游烟台”活动平台，线上线下齐发力，用节庆活动带动文旅消费，进一步提高福山大樱桃和特色农业、文创的美誉度，全方位打造“中国大樱桃之乡”的魅力城市名片。

为展现福山丰富的非遗及文创产品，现场设有相关专区以及50多个文旅展位。福山大樱桃、哈福玩具、美时嘉钟表、福山大面、福山剪纸、砂大碗、北方家纺等百余种商品在大樱桃节一一亮相。

本次大樱桃节活动突出音乐节和大樱桃节元素，融入当年轻年人追捧的热气球、丛林露营、文旅市集、非遗美食等元素，打造“白+黑”沉浸式体验文旅市集和夜间消费“文化IP”。以文旅集市、文化夜市为抓手，将传统民俗与时代气息相结合，全方位满足市民和游客娱乐、休憩、消费需求，为观众献上了一场好吃、好看、好玩的盛宴。

当天上午，烟台大樱桃节、福山文化和旅游惠民消费季启动仪式同步举行。福山区人民政府通过第七届福山文化和旅游惠民消费季平台，现场免费发放了20000张大樱桃免费采摘券。

活动现场还举办了大樱桃品鉴·电商节·达人直播带货邀请赛。据了解，直播带货邀请赛共有6家知名大樱桃电商平台参与，携各自网红带货主播进行线上大樱桃带货，最终评选出“我为福山大樱桃代言”直播邀请赛优秀MCN1名，种草达人2名、热播品牌3个。2个小时内共销售2万余单，销售额达266万余元，为果农开拓一条直播带货新渠道，实现樱桃果农增收致富，达到文旅效应和经济效应的双赢。

自2007年以来，福山区已连续成功举办了16届烟台大樱桃节，“烟台大樱桃节”已成为福山区展示“中国大樱桃之乡”魅力的城市名片。

200余烟企“掘金”食博会

三场交流会助推食品产业转型升级

02版

市区景观灯亮灯时间调整

由19:00至22:00调整为19:30至22:30

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)城市夜空的景观灯光秀已经成为港城的靓丽风景线。记者从烟台市城管局了解到，根据季节更替、白昼长短变化规律，从6月1日起，市区景观灯光亮灯时间由19:00至22:00调整为19:30至22:30。广大市民、游客朋友可根据亮灯时间合理安排出行。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



6月5日-8日 烟台八角湾国际会展中心